
令和５年度　学校評価（中間）【グラフ左：生徒・グラフ右：保護者】

■A：その通り　　■B：だいたいその通り　　■C：あまり思わない　　■D:思わない

１　私は（我が子は）、学校の授業内容を理解しています。（目標　A＋B　95％以上）

どの程度だと「理解している」と判断するかにより、結果が変わってくると思います。生徒･保護者ともかな
り高い（厳しい）レベルで考えているように思います。実感できるようわかりやすい授業づくりに努めます。

２ 私は（我が子は）、学校の授業内容について、自分の考えをもち、考えを自分から周りに伝えていま
す。（目標　A＋B　85％以上）

生徒は積極的に伝えていると考えていますが、保護者の受け止めは違うようです。見て頂く機会も参観日等に
限られているからでしょうか。

３ 私は（我が子は）、学校の授業以外で毎日、「学年×１０分＋１０分」【１年生 ８０分、２年生 ９
０分 ３年生 １００分】以上学習する習慣がついています。（放課後学習や家庭学習、塾を含みます）
（目標　A＋B　80％以上）

生徒の評価が上がり、家庭学習の必要性を実感して取り組んでいる人が増えていることがうかがえます。一
方、保護者の方の見方は厳しいようです。

４　私は（我が子は）、学校の授業に楽しく参加しています。（目標　A＋B　95％以上）

生徒・保護者とも評価が上がりました。「わかった」「できた」と実感できるよう、今後も各教科で授業改善
に努めます。

５ 私は（我が子は）、学校内外でいつも“笑顔であいさつ”を実践しています。（目標 A＋B 90％以
上）

生徒より保護者の評価が高いです。生徒は控えめに評価しているのでしょうか。もっと自分に自信をもってい
いと思います。
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８ 私は（我が子は）、どんな理由があっても“いじめ”をしてはいけないと思っています。（目標 A＋B
100％）

９ 私は（我が子は）、苦手なことや難しいことでも、失敗を恐れずに挑戦しています。（目標 A＋B
85％以上）

生徒は挑戦していても、保護者の方からはその努力が見えにくいのかもしれません。結果だけではなく、過程
を大事に評価し、支援したいと思います。

ここは大きな課題の一つです。メリハリのある生活習慣は体調維持はもちろん、学習や運動への取組にも影響
することを踏まえ、支援の継続に努めていきたいと思います。

学校としても、生徒たちの結果は非常にうれしいことです。願いが実現できるよう、サポートに努めていきま
す。

１１ 私は（我が子は）、生活リズムを整えるようにいつも気をつけています。（起きる時刻や寝る時刻、
ＴＶやゲーム、スマホの使用時間等）（目標　A＋B　80％以上）

１０ 私は（我が子は）、将来、社会や地域に役立つ人間になりたいと思っています。（目標 A＋B 90％
以上）

「いじめはいけない」ことが浸透していると感じます。意識が態度や行動につながるよう、今後も指導に努め
ていきます。

６ 私は（我が子は）、学習や行事などに取り組むとき、目標をたてて最後までやり抜いています。（目標
A＋B　90％以上）

生徒・保護者とも数値目標を達成しています。生徒たちの努力が今後も継続できるよう、支援していきたいと
思います。

７　私は（我が子は）、自分の学級で、いつも楽しく過ごしています。（目標　A＋B　95％以上）

学習でも行事でも部活動でも、学校で土台になるのは「学級が楽しいか」です。今後も維持できるよう努めま
す。
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記述１

生徒

1年

2年

今年度の学校行事等でがんばったところやよかったところ、反省点や気が付いたこと等を書いてください。

○頑張ったことは体育祭で個人種目、団体種目でしっかりプレーすることができたところ。
○集中してできたので良かったです。
○体育祭で、新記録を達成できた。
○社会の小テストの前日に深夜まで暗記をがんばった。数学分からないところがあって、出来ないところがあっ
た時つまらなくなってしまい、授業態度が悪くなってしまいました。
○体育祭でダンスや幅跳び、リレーなどを最後まであきらめないで頑張れたこと、リレーの時にバトンを渡す時
少し遅れたこと
○総合頑張った。データなどを。
○体育祭のダンスの練習

○宿泊研修で自分で目標を立ててやることができた。
○体育祭で、結果を伸ばすために、部活だけだけど、頑張って体力を付けれるように頑張った。
○宿泊学習で個人の目標をしっかり守ったこと
○一年にやさしくできた
○体育祭で８００ｍを走るのを頑張った
○・2年生として、1年生のお手本になれるように、3年生を超えられるようにテキパキと体育祭で動いた
・宿泊研修の時メリハリをつけて全力で取り組んだ"
○宿泊研修で人の話を聞き教えてもらったことを生かして山登りを頑張った
○作戦を立ててみんなで協力して体育祭に取り組めたところがよかった。
○積極的に、かたずけなどを取り組んだ。
○宿泊研修でみんなで協力していろいろなことに取り組めた
○係などの自分の仕事を忘れることなく、やりきることができたから良かった。
○体育祭を本気で取り組むことができた。
○体育祭で３年生のサポートとして、道具の準備や片付けを率先して行った。
○行事などで積極的に仕事をした

１３ 私は（我が子は）、自分の体力を向上させる努力を継続的に行っています。（目標 A＋B 80％以
上）

生徒の評価が上がり、自覚から実践につながってきていることがうかがえます。取組が継続し、結果につなが
るよう工夫・支援していきたいと思います。

１２ 私は（我が子は）、自分の体力の状態（新体力テストの結果等）を知っています。（目標 A＋B
90％以上）

両者とも数値目標を超えています。まずは自分の状態を知ることが、改善や向上への足がかりとなります。引
き続き、関心をもつよう努めていきたいと思います。
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3年

保護者

全学年

記述２

生徒

○学校祭の制服登校からの衣装の着替え、そしてすぐ着替えるという工程をなくし、他学年の発表をゆっくり見
させて下さい。
○体育祭は初めて見させてもらいましたが良かったと思います。後の行事は見させてもらうのはこれからになる
ので楽しみにしてます。
○体育祭の会場準備や片付けも一緒に行ってもよいのでは？これから少子化で児童も減っていきますから。地域
のかたも巻き込めると楽しいのでは？！
○一致団結していていい体育祭だった。
○ちびっ子競争､楽しそうに参加していたので､続けてほしいです！
○みんな頑張っていたので良かったと思います。保護者だけの競技ではなく、子供と一緒の競技があっても良
かったかもしれません。
○子どもたちの一人ひとりのがんばりが見えて良い体育祭でした！
○良かったと思います
○生徒が主体的に動いていて立派な体育祭でした。
○子供たちの頑張る姿がとても良かったです。

２学期に自分ががんばりたいことや、学校にお願いしたいことなどを書いてください。

○最後の体育祭で、最後まで全力に楽しめることができた。
○体育祭で、ダンスや応援合戦も恥ずかしがらずに全力でできたことが自分にとっては一番頑張ったことだと思う。でも、
チーム全体として楽しく笑いをはじかしてやっていたので、すごく難しかったというわけではないが。自分は全力でやった
し、チームも負けがなんとなくわかっていたようだったが、そんな気のゆるみは１㎜も見せずにリレーできていたので、すが
すがしかった。悔いがないとはこういうことか。
○体育祭では生徒会長のあいさつも頑張ったし、生徒会種目もみんなで話し合って決めることができました。生徒会役員だけ
ではなくて、生徒全員からアンケートを取ってそれを踏まえたうえで考えられたのは良かったと思います。
○体育祭　良かったところ～全種目全力で取り組めたこと、無事に終わったこと
反省点～片付けの時効率よくできなかったところ
○今年度に一番頑張ったことは体育祭です。学校祭とは違い、外でほとんどやるので体力や走り方、バトンの受け渡し方など
を工夫できたからです。反省点は一個の事に時間をかけすぎて、違う事に手が回らなくなってしまった事です。
○体育祭では、先頭になり前に出て教えたりするのは難しいなと思いました。でも三年生の皆や他の学年と協力してやり遂げ
れたのがとても良かったです。これから、、、まだ前に出ることが沢山あると思うけれど、私なりに三年生として頑張りま
す。
○体育祭のときに頑張ったことは、とにかく一番最初にある応援合戦の時から声を出していくことを頑張った。自分が進んで
声を出さないと自分のチームのみんなも声を出しにくくなるのかなと思ったので声を出して、元気よく体育祭に取り組むこと
が出来た。
生活常任委員会と生徒会がコラボした企画で、みんなで楽しくダンスを出来たので良かったと思う。このコラボ企画の時など
は、もう少し広いスペースで体を動かすことが出来たらいいなと思う。※壁と近かったり人と近かったりして、何回か手をぶ
つけていたりしているので、もう少し広いところで運動をするといいと思う。
クリーン作戦の時は、自分がなった班の人と協力して、自分が住んでいる街を積極的にきれいにすることが出来たので良かっ
たと思う。自分が何年も住んでいる街をきれいにしようと積極的に行動をするという力を身に着けることが出来たので良かっ
た。
環境奉仕活動では、自分達の手で花を植えて、その花を枯らしてしまわないように自分から積極的に水をあげたりして、先生
から教えてもらったこと「枯れている花は、ちぎること」をしっかり行って、次に生えてくる花がきれいに成長できるように
するという一つ一つの作業がこれからの環境奉仕活動に活用していきたいなと思う。"
○体育祭では三年生として意見をまとめたり、練習を進める場面が多くありました。そこでは他学年との交流を大切にして周
りに気を配りながら、組全体の練習に取り組めたと思います。学年に関係なく自分の意見、思ったことを素直にはっきり言え
る雰囲気づくりを頑張りました。
○体育祭でリーダーを中心として、練習を進めることができました。その工夫された練習が結果に結びついてよかったと思い
ます。ただ、練習の時に他学年からの意見があまりありませんでした。三年生が中心、三年生に決定権がある、みたいな考え
があるのかわかりませんが、一緒に練習をしているのでもっと意見を言ってほしかったです。
○体育祭では引っ張っていかないといけなかったので…お手本となるような行動をしたりみんなが話しやすい空気づくりを頑
張った。また、普段の生活でも回りを見て行動するようにし積極的に話しかけることができた。
○部活動を頑張ることができました。春で３年生が引退するというプレッシャーを持ち、練習メニューを考えたり、外部コー
チの方にアドバイスをいただいたりなど中体連で勝つために全力を尽くすことができました。
○体育祭で、走って、飛んで、回すことが多かったけど最後まで参加できた。

今年度の学校行事に関わり、ご意見ご感想をお書きください。

記述１　今年度の学校行事等について

【生徒の意見について】
・体育祭で頑張ったことが多く書かれ、来年はこんな風に頑張りたいという意欲が非常に素晴らしいと感じました。

【保護者の意見について】
・体育祭については、好意的な意見が多く、満足度も高かったと思われます。



1年

2年

3年

保護者

○定期テストで期末テストでの点数がよくなかったから学習法を改善して頑張りたいと思う。
○特にお願いしたいことはありません。
○勉強をもう少し頑張る。
○2学期頑張りたいことは、テストを頑張りたい。授業態度を改めて、集中して頑張りたい。
○学校祭で初めての劇を成功させるために頑張りたい！テストで高得点取れるようにこまめに復習する！
○学校祭を、がんばります。

2学期のお子様に寄せる期待や学校にお願いしたいこと等を書いてください。

○なぜタブレット端末ではなくパソコンなの？
○小学校では、髪染めがやっている人が多くなっている人のため、中学校では、黒染めに強制的にするのかどうなのか？
○髪ゴムの色はどうして黒などの色しかダメなのか(髪ゴムくらいは色指定なしでもいいのではないか)
○パソコンの規制を緩めてほしい
○夏は毎日暑くて授業中や部活中にすごく熱いから教室や体育館にエアコンを取り付けて欲しい
○なぜ、PCを使ったときYou Tubeなどを見ている人を見過ごしているんですか。規制の管理などをしっかりとしてほしいで
す→授業中などに見られると集中できないです。（特にPCを使う教科)
○端末で規制を外し下さい、理由　調べたいのを調べれないから
○学校にお願いです。授業が50分なのに50分のチャイムが鳴っても終わらないと、休み時間が少なくなって困ります。あと
は昼休みをもっと増やしてほしいです。理由は学級で企画した遊びとかをやったら5分間説明があるから必ず10分しか遊べな
いのでもうちょっと増やしてほしいです。なぜ、漫画を教室に持ってこれないのか？授業に見れないために工夫とかをすれば
いいのに教室に持ってこれないのか？
○パソコンで調べるときにサイトが規制されていることがあって見られないから調べ学習がしにくい。規制を外してほしい。
○給食が少ない。休み時間が少ない。土曜授業をなくしてください。制服着たくないです。避難訓練を、抜き打ちでやってほ
しいです。規制をなくしてください。総合や他の授業で調べものをするときに、調べられなく迷惑だからです。
○部活でトレーニングをするとき動画でやり方を見たいのですが、規制がかかっていて見れません。動画が見れないとやり方
が分からないのでできれば規制を外してほしいです。
○ヘアゴムの色が指定されているのはなぜですか？飾りがついているゴムがいけないのはなんとなくわかりますが、色が違っ
たところで何も変わらないのではないかなと思います。そして、カラフルだとチャラく見えるからという理由なのであれば、
ただの偏見であって今の時代に合っていないのではないでしょうか。
髪を染めてはいけないのでしょうか？アルビノの人やハーフで髪の色がもともと金髪の人が来たときはどのような対応をする
のでしょうか。地毛が黒ではない人が黒ではない髪色でもいいのであれば、地毛が黒の人が染めてはいけないのはなぜ？とい
う疑問が思いつきます。どちらも、学校で生活している中で少し引っ掛かった部分です。先生方にもう一度考えていただきた
いと思っています。よろしくお願いします。
○期末や中間テストの時は、制服の上にカーディガンをはおるのはOKと先生が言っていたので、よく着ているのですが、冬な
どの始業式や終業式など、体育館などに全校で集まる時にカーディガンを着ていこうとしたら、脱いでと言われて、なんでテ
ストはOKで始業式や終業式はダメなのだろう…と思いながら、寒いのを我慢していたことがありました。なので、全校で集ま
る時にも、カーディガンの着用を可能にしてほしいです。
○体育館の掃除のときに毎回トイレ掃除をするのですが、毎日使われていないと思うので、週の終わりの金曜日にトイレ掃除
をする日にしてほしいです。
○全部の教科で８０点以上を取る

○授業内容が難しくなっていくので、少しずつ取り組んで生きたと思います。
○３年生は２学期からはテスト地獄だから、とにかく勉強、何があっても勉強を頑張る。目標は回を重ねるごと
に５教科すべてで１点以上点をあげること。
○２学期はテストも多いのでもちろん勉強も頑張るけど、毎回いい状態でテストを受けられるようにしたり毎日
の授業でも元気に過ごすためには規則正しい生活を送ることが最も必要だと思うから２学期も継続して規則正し
い生活を送るようにしたい。
○学校祭で合唱が録画ではなく生で歌うから緊張せず頑張っていきたい。
○２学期に頑張りたいことは勉強と運動と係等の三つです。勉強は受験が近くなってきたので、最低でも基礎を
しっかり身に着けて解ける問題を増やしていきたいです。運動は部活をやめてしまったのですが、習い事や家で
出来る運動をして体力をつけていければなと思います。係については、限られた時間内でしっかり仕事をこなし
ていきたいです。
○勉強を頑張りたい。二学期のはじめにはテストもありますし、勉強と向き合う時間が増えるので、やるときは
やる・休みも大事にするという切り替えを大切にしていきたいです。音楽室以外にもエアコンをつけてほしいで
す…。教室…体育館…。
○掃除の場所を変えてほしい。３年生は、３年ちょっとトイレ掃除をしていて、１年生に任すのは人数的に厳し
いかもしれないけど、僕たちが卒業したときのことを考えて、２年生にトイレ掃除を任せてほしい。
パソコンの容量を増やしてほしい。
○三年生は三年間トイレ掃除の役割があたっています。人数の関係や不安だからなどの理由だけでずっと同じ学
年に同じ場所の掃除を任せるのはおかしいのではないでしょうか。将来、社会人になってトイレ掃除ができない
大人になるのは違うと思いませんか？だから平等に掃除場所をふり分けるべきだと思います。
○二学期にはテストが連続であります。なので、計画を立てること、ペース配分、勉強法に気を配って頑張りた
いです。放課後に勉強することを認めてほしいです。私は家でももちろん勉強をしますが、疲労でなかなか質の
いい勉強が家でできません。学校の方が集中できるし、勉強するにはとてもいい環境です。なので、放課後勉強
をさせてください。
○テストが多くなるので…しっかり自分の苦手を克服し良い結果を出せるように勉強を頑張りたい。そして、中
学校生活最後の学校祭もあるから思いっきり楽しんで良い学校祭に出来るように頑張りたい。振り返りシートは
社会のようにノートに書くようにすると書きやすくてたまらない。全校給食をまたして欲しい。パソコンは不便
…
○部活動の際、必ず先生（顧問）が一人以上付くようにお願いします。（テニス部では、途中で抜けたりしてい
たので改善すべきだと思いました）振り返りをノートに書いて提出するのを可能にしてほしいです。
（振り返りシートの管理やパソコンの起動など大変なため）



全学年

記述２　2学期への期待や学校への意見要望等
【生徒の意見に対して】
・今後に向けて、前向きな考えが多く寄せられました。
・一方で、これまでの学校生活等に対する思いを述べている人もいます。要望や意見に応えられるものとそうでないものが
ありますが、意見が妥当で改善可能なものは改善を図りたいと思います。

【保護者の意見に対して】
・5時間授業の日に放課後学習会を行っているほか、個人の希望に応じて放課後の個別指導も実施しておりますので、積
極的な参加を願っています。
・希望者への保護者面談は、参観日の際にご希望があれば個別に懇談を行うことができます。また、参観日に限らず、お
子さんに関する御相談は随時承りますので、担任または相談したい教員に遠慮なくお声かけください。

生徒、保護者の皆様、御協力ありがとうございました。本評価につきましては、個人的な内容を除き、全て
のご意見を出させていただいております。紙面の都合上、全てのご意見に細かく答えられてはいません
が、それぞれの声を活かして、引き続き、子供たちのために、全力を尽くしてまいりたいと思います。今後
とも御理解御協力くださいますようお願いいたします。

○学年1番になれる様に頑張って欲しいです。放課後の勉強ができるようにしてあげてください。
○学校生活にもだいぶん慣れてきたと思いますのでこれからも楽しく充実した学校生活になったら良いかと思い
ます。
○頑張って暑さを乗り切ってほしい。
○授業について行けるよう、放課後補習とかあったら助かるなと思います。
○保護者からの意見に対し、いつも子どもたちのために前向きに検討、改善していただき、ありがとうございま
す。子どもたちのことを考えていただいていることに感謝しています。４月の家庭訪問では、担任の先生が新し
い先生だと、まだ関わりが少ないとのことで、学級や本人の様子が聞けないことが多いです。そのような状況は
仕方ないと思うので、1、２年生も２学期に希望者だけでいいので、保護者面談などの機会があると嬉しいで
す。
○何事にも一生懸命ひたむきにがんばって欲しい。
○自ら進んで長い時間勉強していますが、勉強時間とテストの結果が伴っていなく勉強方法などに疑問を感じて
しまいます。親として多少のアドバイス等していますが二学期はもう少しテストの点数が上がるようになって欲
しいところです
○目標達成のため今すべき事を自ら進んで日々取り組んでほしいです。学校生活は穏やかに元気に変わらず送れ
るといいなと思います。
○毎日ありがとうございます。これからもよろしくお願いいたします。

　生徒アンケートの結果、好きな教科ベスト３は、次の４つ（同率）になりました。
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